
Jubilejna fotografija
iz Horjula

V začetku maja 1941 sem moral iz Rečice pri
Laškem v Ljubljano, ki so jo zasedli Italijani.
Nemci so mi rekli: »Vi ste Primorec in nimate kaj
iskati na Štajerskem, ki je sedaj priključena k
nemškemu Reichu!«

Sprva sem opravljal vsa dela: vrtna in težaška
pri ljudskem štetju itd. V oktobru sem bil slučajno
sprejet v honorarno učitejsko službo v Horjul.
Naselje je bilo kar prijetno, pa tudi Ijudje, ki so
delovali za OF. Tu so duma Logarji, ki so bili
napredna družina. Tedaj je bilo mnogo vaščanov
osumljenih, da sodelujejo z OF in zaprtih na
sodniji v Vrhniki.

Šolski upravitelj na šoli, kjer sem deloval, je bil
znan upravitelj Tone Uršič, moj sorojak a Koba-
rida, bil je organiziran in dobro sva se razumela.
Dodelil mi je V. razred - 34 otrok, ki so bili
marljivi in zavedni in dobro smo se razumeli. Naj
nekaj navedem: Uprava ljubljanske pokrajine je
izdala odlok, da se lahko učenci uče italijanski
jezik, če starši podpišejo prijavnice. Tako sem
dobil 12 prijavnic, z upraviteljem sva jih javno
pregledala med poukom. Nekaj sva jih strgala za
v koš, ker niso starši podpisali, ostale so le 3 ali 4.
Nihče ni zvedel o tem. Tako nismo imeli italijan-
ščine v šoli. Saj bi se učitelj ne upal sam hoditi v
Horjul. Navedel bi še kak dogodek a ni prostora.
Navesti moram, da so nam upravitelja Toneta
Uršiča italijanski vojaki odpeljali v Ljubljano, od
tam v taborišče Gonars pri Vidmu (Udine) ter se
ni več vrnil, temveč je postal žrtev fašizma.

To sliko smo posneli v maju 1942 ob 40-letnem
jubileju. V razredu je bilo 27 deklet in 7 fantov, ki
sede na tleh. Po vojni sem prišel v stik z 2 učenka-
ma in sicer z Minko Korenčan-Sok iz Ljubljane,
ki je to fotografijo že prejela in z Marijo Logar iz
Zaklanca.

Originalno sem dal povečati, ker je bolj vidna
in dobro narejena. Še tri pa sem dal napraviti, če
jo katera želi, naj mi piše na moj naslov: Stanko
Skočir, Ljubljana, Pot na Grič 15. To pa čimprej,
da jih lahko naročim.

Želel bi tudi, da bi se kdaj skupno videlj na
srečanju v Horjulu, ki je postal velik in se poso-
dablja. Predlagajte, kdaj in kje naj se sestanemo.
Lahko se povežete tudi z Minko Sok, Ljubljana,
Sojerjeva-30. STANKO SKOČIR


